

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOSE DICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXI  
EDICION \*\* NÚMERO 13.038

Capital, un mes.....	Pesetas 2'50	Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicarán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.
Fuera, trimestre.....	id. 7'50	
Portugal.....	id. 15'00	
República Argentina.....	id. 50'00	

Extrañero no se admiten suscripciones por menos de un año

VIERNES 9 DE JULIO DE 1937  
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 58  
Apartado, número 13 Edificio, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se educa al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS	Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
	Tercera " 15 " " " " 0'30
	Reclamos y Gacetas " " " " 0'25
	Primera plana " " " " 0'75

Los remitidos, comunicados y solicitudes, peticiones médicas

## En Villafranca-Quijorna y barrio de Usera fué castigadísimo el enemigo

En el barrio de Usera nuestros soldados ocuparon las trincheras enemigas, donde los rojos dejaron abandonados 137 muertos y gran cantidad de material.

Ayer fueron derribados cuatro aviones enemigos; uno en las cercanías de Aranjuez, por nuestros cazas; dos en Toledo y uno en Navalearnero por nuestra artillería antiaérea

### Una vez más exigimos nuestra beligerancia

Volvemos a lanzar otro toque de atención a los ciudadanos de la España liberada y a los que residen allende los mares y a los que se encuentran en países de extraño idioma, para que comprendan diáfana y necesariamente el derecho de nuestra beligerancia en esta contienda cristiano-comunista que se está decidiendo en el suelo sagrado de nuestra España, y para que así la exijan unánimemente al mundo que hallense donde se hallen. Y este toque vibrante de indignada protesta queremos también que, rasgando los ámbitos nacionales, se expanda por el mundo de las naciones poderosas para que sus súbditos y sus gobernantes sepan que tenemos arranque para pedir con justa razón lo que es nuestro y nos pertenece, igual que tenemos heroísmo para ganar, luchando contra todas las fuerzas contrarias de la tierra, lo que sólo a nosotros, los guardadores y los herederos de la tradición hispana y católica nos pertenece.

No podemos agotarnos en una lucha desigual. Nuestros enemigos poderosos, esos países que apoyan más o menos declaradamente a la España soviética, nos hacen también una guerra solapada que por serlo así, nos obligan a derrochar un caudal de energía tres veces superior a la que necesitaríamos para aplastar a los Ejércitos del Frente Popular y situarlos en el último redujo del suelo español. Reconocida nuestra beligerancia, nuestra existencia, sinó como Poder, como Gobierno, como Estado, frente al Poder, frente al Gobierno, frente al Estado del Frente Popular, si como rival de ese Gobierno al que nosotros desde luego no reconocemos porque sinó no nos hubiéramos lanzado a esta guerra; repetimos: reconocida nuestra beligerancia por todos los países que forman el Comité de no Intervención, quedamos en

igualdad absoluta de derechos y deberes frente a nuestro rival, en relación con los otros Estados, y en lo relativo a las leyes internacionales de la guerra, podemos exigir y exigimos y realizamos el derecho de visita sobre todo barco extranjero para comprobar la autenticidad del pabellón que enarbola y para averiguar si transporta contrabando de guerra. Y así igualmente reconocida nuestra beligerancia, podemos exigir y realizar el derecho de apresarse los barcos extranjeros que traten de violar nuestro bloqueo a los puertos o costas rojas. ¡qué importante esto sobre todo si pensamos en Inglaterra!

Podemos también, reconocida nuestra beligerancia, exigir neutralidad a aquellos países que prestan ayuda a los rojos: Francia, Rusia, Méjico.

¡Ah! Pero hay un punto muy importante, españoles, y es este: Deber elemental, muy humano, según las leyes internacionales, es el que ningún tercer Estado que no intervenga en la contienda, pueda aprovecharse de la lucha admitiendo en su territorio, como no sea, ¡fijaros bien!, en depósito y para su restitución oportuna, los frutos de la expoliación hecha en el tesoro artístico y monetario de la nación dentro de la cual se mantiene la guerra. Pensad en nuestros museos de pintura, escultura, numismática, etc. de Madrid en Francia.

Exigid la beligerancia para que podamos tener representantes en el extranjero que amparen a nuestros compatriotas residentes allí.

Hoy se reúne el Comité de No Intervención ¿Qué saldrá de él? Somos los más y los mejores frente al llamado gobierno de Valencia. ¿Entrarán ya de una vez por el aro de la razón esas potencias hipócritas que solapadamente nos hacen la guerra?

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 8 de Julio de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA.—El enemigo, en la madrugada de hoy, atacó nuestra posición de la Nevera, rechazándose con numerosas bajas.

FRENTE DE SANTANDER.—Sin novedad.

FRENTE DE ASTURIAS Y LEON.—Ligeros tiroteos.

#### EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—Un intento de ataque en el sector de Albarracín, fué rechazado con bastantes pérdidas para el enemigo.

FRENTE DE SORIA Y AVILA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE MADRID.—La presión del enemigo en el sector de Villafranca del Castillo-Quijorna, ha continuado en el día hoy, habiendo sido rechazados todos los ataques que el enemigo ha llevado a cabo y en los que ha sufrido un total elevadísimo de bajas, con centenares de muertos. En el sector de Usera, no sólo se le rechazó enérgicamente, si no que nuestras tropas, en contraataque, conquistaron trincheras donde los rojos dejaron abandonados 137 muertos y gran cantidad de material.

#### EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Es cada día más elevado el número de soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas, la mayoría con armamento.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy se han derribado cuatro aviones enemigos; uno en las cercanías de Aranjuez, por nuestros cazas; dos en Toledo y uno en Navalearnero por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca 8 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

### En auxilio de la provincia de Santander

París.—Invitados por el General Queipo de Llano, se han reunido ayer, numerosos elementos de la montaña, con el fin de recaudar fondos y viveres, para la provincia de Santander.

La suscripción abierta en el Ayuntamiento, alcanza ya una respetable cifra.

En Alcalá de Río, y por iniciativa del General Queipo de Llano, ha sido reanudada la construcción del puente sobre el Guadaquivir, cuyas obras se hallaban en suspenso desde hace tiempo.

Los daños que habían causado los rojos en la acequias del pantano de Guadamealte, han sido ya reparados por nuestros Ingenieros, habiéndose comenzado hoy a prestar servicio de riego en toda la vega de Córdoba, que por cierto estaba seriamente amenazada de sequía.

En Córdoba, se está preparando una expedición de niños pobres que irán a pasar una temporada en las playas andaluzas.

Juicio contradictorio para la concesión de la Laureada : :  
El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica una orden del Departamento marítimo de Cádiz, sobre expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando, el capitán de Corbeta, don Manuel Súnico, quien al mando del "Cañonero Dato", el día 5 de agosto, protegió un convoy constituido por vapores correo "Ciudad de Alicante" y "Ciudad de Ceuta", que conducían fuerzas de distintas armas de nuestro Ejército, y variado material de guerra para el mismo.

La nota del Generalísimo en Francia : : : : :  
París, 8.—La nota dirigida por el Generalísimo Franco, a las potencias europeas, ha producido en esta ciudad viva impresión. La Prensa de estos días la dedica los amplios comentarios y señala la gravedad de los problemas que con respecto a España preocupan a las Cancillerías.

En el frente no hay impacientes, ni estadistas de paseo, ni estrategas de café. Hay solo soldados que obedecen, callan y hacen. Esta es también la obligación de la retaguardia.

## CRONICA DEL FRENTE DE MADRID

### Los rojos han fracasado rotundamente al pretender romper el frente de Madrid

LEGANES 8.—En el tercer día de la intensa ofensiva roja, se puede ya seriamente, estóticamente, sin tubos de ningún género, trasladar una impresión completa. Cantemos victoria.

Dos eran los objetivos de los rojos en esta intención tremenda, en que están cerca de un fracaso: Una el propósito de romper el frente de Madrid. Para lograr su intento, se fijaron en las posiciones del barrio de Usera y en el pueblo de Brunete, tan distanciados el uno del otro, y sobre ellos amontonaron sus medios en enormes cantidades. El asalto al barrio de Usera está liquidado; pero está liquidado de tal forma que tenemos que decir que es la humillación más grande que se les ha inferido a los rojos, y el triunfo más sintomático que hemos alcanzado, quizás desde el comienzo de la guerra. Por lo menos en el frente de Madrid, que es el que más conozco. Porque el esfuerzo de hombres que los rojos habían hecho para tomar el barrio de Usera, sobrepasaba los 25.000 y estaban los 30.000 milicianos, todos ellos bien pertrechados, bien municionados y con abundancia de tanques, que en algunos momentos pasaron de los cuarenta.

Hoy, a las ocho y media de la mañana, seguía el fuego intensamente, que poco a poco ha ido declinando y a media tarde se ha apagado por completo. De aquellos esfuerzos terribles de los milicianos, no

ha quedado nada. La brigada extrema de las avanzadillas por las que los tanques lograron acercarse a nuestras líneas, así como las lomas y reductos son españoles. El enemigo ha dejado una tal siembra de cadáveres, que es un pavoroso espectáculo desde todas nuestras alturas, y que mañana o pasado será gravísimo para la salud pública, si no les autorizamos a retirar esta carroña que nos han dejado.

Pero como prueba de estos desastres, se pueden contar algunos detalles muy importantes.

He hablado con multitud de pasados, pero he charlado con una sección de prisioneros que han caído a última hora de la mañana, y a primera hora de la tarde, en las sorpresas de la revancha que han sido prodigias para nuestras filas.

Son gentes cobrizas, de Albarce, Ciudad Real, de Badajoz y de Murcia. Son hombres, que afirman todos que se han pasado y en prueba de ello nos han dicho que se trajeron abundante material de guerra, fusiles, ametralladoras, bombas de mano, etc., etc. Pero la actitud, el gesto, el ademán son rojos.

Estos hombres son los que con la humillación de la derrota, confiesan ya sin paliativos la magnitud del desastre. Las brigadas han quedado destruidas. El esfuerzo del enemigo ha sido roto, pulverizándose con el último hombre.

En las 41 y en las 75 brigadas, las bajas pasan del 60 por 100. En

### El nuevo embajador de Italia

La Nación hermana, dando una nueva prueba de su especial consideración hacia España, hacia el Generalísimo Franco y su Gobierno, envía como embajador a uno de sus mejores y más acreditados diplomáticos, antiguo y excelente amigo de los españoles por haber desempeñado durante el bienio 1925-26, el cargo de Consejero de Embajada en Madrid.

El nuevo embajador es el conde Guido di Viola di Campalto. Nació en Venecia. Ingresó en 1908 a la carrera diplomática durante la cual y muy brillantemente ha ejercido delicados cargos en el Cairo, Smirna, Spalato y Madrid. En Copenhague, Belgrado y Teheran ha sido Ministro Plenipotenciario. Ha desempeñado el cargo de Jefe de Gabinete del subsecretario de Negocios Extranjeros y ha tomado parte muy importante en muchas Delegaciones y conferencias internacionales.

Desde 1936 era Jefe de la Oficina de Ceremonial.

El conde Guido Viola di Campalto es comandante de complemento del Armá de Caballería y está en posesión de la Medalla al Valor Militar y ostenta la alta condecoración de Gran Oficial de la Orden de los SS. Maurizio e Lazzaro.

### Cómo honrará Salamanca la memoria de nuestro gran mártir, Calvo Sotelo

El programa definitivo de los actos que han de celebrarse en Salamanca para conmemorar el primer aniversario del asesinato del ilustre mártir de la Religión y de España don José Calvo Sotelo, será el siguiente:

Descubrimiento de la lápida que da el nombre de Calvo Sotelo a una de las calles de la ciudad.

Fuñerales en la Catedral, organizados por el Ayuntamiento, pronuncian la oración fúnebre el Jesuita Padre Francisco Peiró.

A las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, velada necrológica organizada por la Sociedad de Cultura «Acción Española» de acuerdo con el Ayuntamiento, en la que tomarán parte los señores don Dionisio Ruidrejo, don Luis Arellano, Conde de Foxá; don Pedro Sainz Rodríguez y don Antonio Golcochea.

De once a once y media hablarán por la Radio Nacional, don Luis Arellano, don Ramón Serrano Suñer y don Antonio Golcochea.

De una y media de la madrugada de la noche del 13 al 14 hablarán para los países Hispanos Americanos en extracorta y por Radio Nacional los señores don Manuel Torres López, don Pedro Sainz Rodríguez y don Pedro González Bueno.

EL "DIA DEL PLATO UNICO"

Zaragoza marcha a la cabeza de las listas de la recaudación

Ilustre es Zaragoza en la Historia de España por multitud de razones. Una más agrega ahora para merecer la admiración y la gratitud de la Patria, puesto que en la obra social—cuya trascendencia conviene subrayar para la emulación general—del «Plato Unico» Zaragoza viene manteniendo el primer puesto en las listas de recaudación.

nativo de un afiliado a Acción Ciudadana, que el día 15 último contribuyó con cincuenta pesetas. La contrapartida de estos rasgos de generoso y bien orientado patriotismo—obra son amores...—la hallamos en otro fenómeno por demás instructivo y alentador; no se da una sola excepción en la provincia de Zaragoza a este respecto. Todos rivalizan en acrecer la recaudación del «día del Plato Unico», en confirmación sobremanera persuasiva de que Zaragoza y los pueblos que forman su constelación en el cielo de España, brillan con su espléndida luz de siempre y sirven así de alto estímulo y saludable orientación en cuanto a pureza y eficacia del sentimiento patriótico.

Nuestros servicios de incendios

Salamanca da las gracias a Zamora

En la sesión celebrada por la Comisión permanente municipal de Salamanca el día 7 del actual, fué aprobado un voto de gracias para Zamora, que la noche que se declaró el violento incendio en un importante almacén de maderas de aquella capital, envió inmediatamente de recibir el primer aviso, la motobomba del servicio de bomberos.

Cárdenas gana puestos en las elecciones

Matanzas 6.—El partido revolucionario de México continúa ganando puesto en las elecciones de diputados. Según las noticias de las agencias interesadas el partido de Cárdenas lleva obtenidas hasta la fecha 173 actas de 260 de que se compone el Parlamento.

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, no es español.

La viuda del fundador de la República china pide a los Tribunales su detención

Shanghai.—Madame Sun Yat Sen, viuda del fundador de la República china, se presentó con once de sus partidarios ante el Tribunal de Soochow, donde se está celebrando el juicio contra siete intelectuales miembros de la «Asociación de Salud Nacional»; acusados de delitos contra el Estado, reclamando por parte del Tribunal su propia detención como responsable de los delitos de que se acusa a los procesados. Los jueces rechazaron su proposición, y la señora Sun Yat Sen, instalándose en la sala con dos de sus acompañantes, declaró que permanecería allí hasta que se atendiese su petición.

La Unión y El Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864. Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1. Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos. Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO. Santa Clara 61. Teléfono 1728.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

PROXIMA INAUGURACION DE SUS NUEVOS LOCALES

Plaza de Sagasta, núm. 24 (ESQUINA A SAN GIL)

En memoria del glorioso mártir de España don José Calvo Sotelo

En sufragio del alma y en honor a la memoria de Don José Calvo Sotelo, gran figura nacional, caído por Dios y por la Patria, el próximo día 13 de julio primer aniversario de su vil asesinato, se celebrarán en esta capital los siguientes actos:

- A las siete, ocho y nueve de la mañana, Misas aplicadas por el eterno descanso de su alma en las Iglesias de San Torcuato, San Vicente (Altar de Nuestra Madre) y Tránsito.
A las once, en la Iglesia de San Juan, Misa de Requiem con Rosario y oración a la que asistirán Autoridades y representaciones oficiales.
A continuación se organizará en la plaza Mayor una manifestación dirigiéndose a la Avenida de Requejo, en donde pronunciará unas palabras en recuerdo y homenaje al gran español y excelso patriota, el Presidente de la Diputación Provincial señor Castillejo.
A las ocho de la tarde en la Santa Iglesia Catedral, exposición del Santísimo, rezándose el Santo Rosario.
Los días 10, 11, 12 y 13, a las diez de la noche, hablarán por Radio Zamora exaltando la obra y virtudes del ilustre muerto representantes de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, F. E. T. y de las J. O. N. S., Asociación de la Prensa e Ilustre Colegio de Abogados.
¡Gloria a Calvo Sotelo! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! Zamora, 9 de julio de 1937.

Dice el general Queipo de Llano La charla de anoche

¡Buenas noches señores! La charla de anoche del General tuvo extraordinario interés porque giró en torno a la reunión (del) Comité de no intervención que habrá tenido lugar hoy en Londres. Mucho interés ha despertado dicha reunión, mucho, dijo. Pero también recaló que el control que salga de ella depende de otras tantas ambiciones e intereses, no espirituales sino de muchos bajos intereses materialistas. Habrá muchas sonrisas y muchas promesas, pero no las promesas verdaderas que habrían de cumplirse después sino parabienes diplomáticos para hacer cuanto les venga gana. He aquí la diplomacia y un lenguaje. Y habló definiendo muy bien la doble personalidad del diplomático: como tal diplomático y como caballero; como político y como hombre de corazón. Dice que no le gusta el lenguaje oscuro de la diplomacia, porque como la política, según Maquiavelo, tiende siempre a engañar y realzar lo contrario de lo que dice y promete.

Y así afirma que no le convencen esos eufemismos que emplean los señores representantes del Comité que se empeñan en llamar guerra civil de España, lo que es mucho más, lo que es una guerra universal en España; la lucha de dos principios eternos; la guerra entre la libertad, la verdadera libertad que consiste en el orden y jerarquía de la sociedad dentro del seno de la religión cristiana, y la libertad anárquica que rompe todas las trabas y todos los frenos para arrasarlo todo porque no reconoce leyes ni divinas ni humanas. Dice que no comprende y que es terrible que haya pueblos civilizados y cultos que apoyen a la canalla marxista. Y que en esta lucha entre cristianismo y marxismo no da pena y vergüenza que apoyen a hombres sin

¡Agricultores! se compran lentejas y toda clase de cereales. Almacenes de A. M. Rueda. Puebla de la Feria, número 9. ZAMORA.

Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Local de Zamora

En reunión celebrada en este domicilio social Avda. de Víctor Gallego, 7; por los camaradas afiliados en esta C. N. S., pertenecientes a la Sección de empresarios (patrones), previas las formalidades legales, se constituyó el Sindicato de empresarios de oficios varios, que se encuentra en el día de la fecha funcionando legalmente, habiendo sido elegidos los cargos directivos del mismo recaeando éstos en los camaradas que se expresan a continuación: Presidente, Andrés Rueda Blanco. Vicepresidente, Antonio Rodríguez Juanes. Secretario, Gaspar Rodríguez Llorente. Tesorero, Isidoro Amigo Adanes. Contador, Eloy Prieto Santiago. Vocal 1.º, Gaspar Tejedor Gato. Vocal 2.º, Virgilio Matos Mateos. Vocal 3.º, José María Alonso Montero. Delegado, Antonio Labrador Puentes. Este sindicato de Empresarios de la Central Nacional Sindicalista, tiene su domicilio, en el mismo que se llevó a efecto la reunión y quedará expresado, donde se dirigirán todos los empresarios que deseen a afiliarse, de seis a ocho de la tarde todos los días laborables. Por la Patria, el Pan, y la Justicia! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Zamora, julio de 1937.—El Delegado Sindical Local.

De ayer a hoy

Zamora vive ahora, junto a su afán de ganar la guerra, las horas remansadas de su fervor espiritual cristiano. Zamora está apoyada a sus viejas tradiciones y esto la hace feliz en esta hora dura. Ayer tarde vimos cómo la gente divergía hacia los dos extremos opuestos de la ciudad, donde se celebran el novenario de la Virgen del Carmen. Y con este empezaban los novenarios estivales; seguirá después el de la Virgen del Tránsito el de Nuestra Señora de los Remedios, el de la Peña de Francia. Por la capital se han repartido profesamente unas octavillas anunciando para el día 11 una fiesta taumacocicense. Vaya, hacia tiempo que no se daban espectáculos que pudieran ver y gustar a los niños. Otra de las cosas que hay que hacer en la España nueva es la resurrección del Circo. Llevemos el Cine, el Teatro y el Circo a los pueblos, porque son los tres medios más formidables que existen de instrucción y educación colectiva.

¡ALTERCIO! Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,50 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Se constituye una comisión para que proceda a la creación de campos de concentración de prisioneros

El «Boletín Oficial del Estado» número 258, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra: S. E. el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto la constitución de una Comisión que, previas las asesoramientos necesarios y con la máxima urgencia, proceda a la creación de Campos de concentración de prisioneros, designando para presidirla, y como jefe de este servicio, al señor coronel don Luis Martín Pinillos y Blanco de Bustamante, que cesa en el cargo de gobernador militar de Cáceres.

Extracto de la prensa roja

«La Libertad», de ayer, dedica su editorial a los intelectuales extranjeros—judíos y masones—que han concurrido a la asamblea que se celebra en Valencia, y se apresura a darles interesantes consejos para que cuando salgan de la zona roja se ocupen de la propaganda marxista. «El Sol», dice que ya ha transcurrido un año de guerra, y que el balance que puede presentar el pueblo, es que todavía tiene un gobierno del frente popular. «Política», opina que los momentos porque atraviesa la España roja no son muy a propósito para realzar una labor negativa. Pide que se apoye al gobierno, aunque éste haya abocado a algunos pequeños fracasos como el de Bilbao, por ejemplo. «El Socialista», sentencia: «La guerra es la guerra, y hay que hacerla apartándose de toda consideración sentimental. Si hubiéramos hecho esto desde el principio, no hubiésemos perdido Bilbao»—afirma—incitando a la barbarie. Roban hasta las vacas: Barcelona.—Siguen los periódicos en todas sus ediciones, registrando robos de coches, armas carteras y hasta de vacas. Solo la prensa correspondiente al día 4, denuncia la desaparición de 17 coches, 5 de ellos oficiales, robados de las cocheras de la Generalidad. Las vacas desaparecidas en dicho día ascienden a nueve, habiéndose dado el caso curioso de unos desconocidos que se presentaron en una lechería de la calle de Mallorca, propiedad de Pilar Mato, a la que encerraron en una habitación, dedicándose acto seguido a ordeñar las vacas y llevándose la leche. Al salir los ladrones, intentaron forzar la caja, y no pudiendo conseguirse se llevaron la registradora. Igualmente ha aumentado el número de personas desaparecidas, dándose casos muy notables, como el de dos individuos que quisieron secuestrar a un carabnero, defendiéndose éste, y logrando detenerlos. En los alrededores de La Rabasada, los guardias de asalto entablaron una verdadera batalla contra los guardabosques, resultando muertos dos de éstos. Todas estas cosas no tienen importancia en la España roja, y así, el consejero de Gobernación, al recibir por la noche a los periodistas, manifestó que la normalidad era completa. A ESPAÑA «la hacienda y la vida se han de dar». En libertad y su grandeza así lo exigen.

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE. NUEVO TEATRO. Hoy VIERNES: Butaca 0'55. La emocionante comedia dramática PARAMOUNT, en español. Entre la espada y la pared. Por GARY COOPER y CHARLES LAUGHTON. De llegar a tiempo se estrenará hoy ACTUALIDAD SEMANAL «UFA». Mañana SABADO: Butaca 0'55. La intrigante comedia dramática PARAMOUNT, en español. Casa da por azar. Creación de CLARK GABLE y CAROLE LOMBARD. El DOMINGO: Butaca 1'00. Segundo gran ESTRENO de la formidable superjoya UFA del lote titulado «Simpatía por España». La novena sinfonía. Intérpretes: LIL DAGOBER, WILLY BIRGEL y MARIA V. TASNADY. Orquesta: Opera de Berlín. Dirección BRUNO DUDAY. ¡Otro acontecimiento de clamor! ESTRENOS PROXIMOS: ... UNA MUJER QUE SABE LO QUE QUIERE. Húsares de la muerte.

# Inglaterra ordena a los barcos mercantes se abstengan de atracar en Santander

## Los sindicalistas continúan pidiendo participación en los gobiernos de Valencia y Barcelona

### COMO SE VIVE EN SANTANDER

### El buzo del puerto pagó con la vida el haber dicho que en el fondo del mar había visto más de 300 cadáveres

### Interesantísimas declaraciones de don Romualdo de Toledo, evadido de la zona roja

Ha llegado recientemente a Zaragoza, liberado de la España roja, don Romualdo de Toledo, diputado tradicionalista de bien ganado prestigio.

Le sorprendió el movimiento salvador de España en Cestona, y por azares diversos, propios de aquellos agitados días, fue a dar en Santander, donde ha permanecido cinco meses y medio. Por tratarse de tan distinguida personalidad y por referirse a la vida de Santander, punto que atrae la atención general por motivos notorios, damos algunos de los párrafos de la conversación que el señor Toledo ha sostenido con el redactor de "El Noticiero", de la capital aragonesa.

"Al constituirse el gobierno de Largo Caballero—ha dicho el Sr. Toledo—fue nombrado Gobernador Civil de Santander un antiguo camarero: Juan Ruiz Olazarán. Bajo su mando se llevó a cabo la destrucción y cierre de todos los colegios, católicos, templos e iglesias."

"Se prohibió el culto externo y se persiguió implacablemente el interno. Ha habido familias que han pagado con su vida el haber rezado el Rosario en su casa."

"Toda la persecución acusaba una cabeza directora. Y una fuerza secreta que la orientaba. Así se explica como, después del cierre y supresión del culto, se procedió a la destrucción de las imágenes. Y los rojos perseguían con odio satánico con preferencia a las efigies del Sagrado Corazón y de la Virgen María."

"Una de estas fue derribada en la Residencia de Jesuitas y arrastrada por las calles en medio del alborozo de la chusma."

"Todo lo de valor fue robado. Custodias, candelabros y otros objetos fueron saqueados en todos los templos de la Diócesis para exportarlos al extranjero en barcos como el "Cristóbal Colón".

"En Santander se cometieron muchos asesinatos. Su número se calcula hasta en dos mil. Comé detalle significativo señalaré que no quedaban en la ciudad más de media docena de sacerdotes vivos."

"Y el buzo del puerto hubo de descender al fondo, volviendo horrorizado, porque entre el barro viscoso pudo comprobar la existencia de más de trescientos cadáveres. Visión dantesca que le costó la vida, porque a la C. N. T. le interesaba que no lo contara a nadie."

"Los asesinatos en masa se verificaron en el barco-prisión en la tarde del 27 de diciembre. Con pistolas, ametralladoras fueron ejecutadas 320 personas de derechas."

Allí cayeron Higinio Villegas, ex Alcalde de Acción Popular; Julio Martín, capitán de Artillería; tres párrocos de la diócesis; dos hijos del señor López Dóriga y otros muchos

significados españoles. Los ayes y lamentos se precipitan desde las inmediaciones del barco. Matanza horrible que empezó a las cinco de la tarde y concluyó a las diez de la noche.

Aquel mismo día se asesinó en los pisos. Así murió hasta parte de la familia Romero-Raizabal, en el muelle. Los criminales fueron en busca del secretario de Falange Española. No lo encontraron, y por eso se vengaron en su pobre mujer, cuyo cadáver fue encontrado al día siguiente en el paseo del Alta, ante las lágrimas de sus cinco hijos.

Otros actos de terror llevaron el pánico a Bruno Alonso, hasta el extremo de que se hizo rodear de milicias el edificio de la Comisaría de Guerra. Y no salió de su despacho más que para tomar el avión que le llevó hasta el cargo de jefe de la flota republicana, con que le había favorecido Indalecio Prieto.

"Las milicias montañesas, en los primeros meses del movimiento, estaban organizadas caóticamente, de modo que causaba hilaridad."

"Carecían de uniformes. No tenían armamento. Ni había servicios auxiliares. La sanidad estaba completamente desorganizada. El primer regimiento organizado se llamó "Malumbres", en recuerdo del periodista de izquierdas muerto el año pasado."

"Estas tropas desfilaron por las calles entre la mayor consternación y tristeza de los propios rojos, que comprobaron la carencia de elementos defensivos. Así continuaron aquellas milicias desarticuladas y sin armamento alguno."

En los primeros días de octubre atracó en Santander un barco de siete mil toneladas, cargado de fusiles, ametralladoras y otro material bélico procedente de un puerto mejicano."

"Treinta mil fusiles fueron distribuidos inmediatamente entre las zonas de Vizcaya y Asturias. Un tren con dinamita y explosivos fue conducido por los Guardias de Asalto hasta un túnel situado en las cercanías de Bilbao. Aquello sirvió de aliento a los rojos, que empezaron a preocuparse de su organización militar."

"Antes del movimiento no existía en Santander más que un regimiento mermado con unos 700 hombres. El Coronel primero dudó y después se opuso a nuestras armas. No obstante, los rojos les metieron en la cárcel, así como al Coronel de la Guardia Civil, que tampoco fue leal a nuestra causa."

"Todas las milicias de Santander, al principio eran voluntarias. Más tarde vino la movilización de cretada por Largo Caballero. Y en la fecha han llegado a llamar la quinta del año 22."

"Los mandos fueron nombrados, no con arreglo a la capacidad de los individuos, sino en relación a

su fervor patriótico. Fueron ofrecidos en un principio a elementos de la Guardia Civil los puestos de responsabilidad en la organización militar, pero casi ninguno aceptó. Esto fue causa del desarme y detención durante algunos días de casi todos los individuos de la Guardia General Republicana y de Seguridad."

"Ultimamente, después del nombramiento de Llano de la Encomienda, como General Jefe del Ejército del Norte, las milicias se han organizado por unidades, y los regimientos han perdido sus nombres y ahora se denominan numéricamente. El ejército santanderino comprende en la actualidad unos treinta mil hombres."

Empeño del Alcalde de Santander don Ernesto Castillo, a quien el vulgo llama "Cerveruca", por su afición a destrozarlo todo, como nuestro "Almirante Cervera", fue el llegar a construir en la Albericia un aerodromo en condiciones."

Para juzgar de su aptitud basta

decir que Ernesto Castillo, por llevar a cabo una alineación especial en las calles santanderinas, ha destruido y derribado hermosos edificios sin expropiación alguna. Y sobre él recaerá la mancha de incultura que supone el haber sustituido la placa que daba el nombre de Pereda a uno de sus paseos por la que rezaba Avenida de Rusia."

"El aerodromo no llegó nunca a realidad. Por tres veces fueron destruidos los hangares por nuestra gloriosa aviación y cuando salió de Santander solo se oía el ruido de un hidroplano que en los días claros cortaba el cielo azul en la bahía, en constante vigilancia para ayuda de los barcos que surcaban las aguas cantábricas."

Hasta aquí Romualdo Toledo. Veamos en sus manifestaciones un capítulo de la crónica de Santander durante la guerra Iberoamericana de España. Otro capítulo se escribe estos días por nuestro Ejército en plena montaña santanderina. El epílogo lo presentimos todos.

## Inglaterra ordena a los barcos mercantes se abstengan de atracar en Santander

Londres.—El ministro de Marina ha declarado ayer en la Cámara, que el Gobierno británico había dado órdenes a las casa, armadoras para que sus barcos se abstuvieran de atracar en el puerto de Santander.

En Francia se conoce el último fracaso rojo : : : : :

París.—Las Agencias que reciben informaciones de la zona roja, hoy

han facilitado la noticia de que los marxistas se lanzaron en seis olas sucesivas al asalto de las posiciones, nacionalistas del frente de Madrid, sin haber conseguido mejorar sus posiciones.

Las pérdidas sufridas por los rojos ascienden a varios millares. Se sabe que en el barrio de Usera los nacionalistas han conquistado unas trincheras, causando más de doscientos muertos a los marxistas.

## Los sindicalistas continúan pidiendo participación

Valencia.—La comisión regional sindicalista de la C. N. T., en una nota oficiosa pide la formación de nuevos gobiernos en Valencia y Barcelona, en los que habría de estar ampliamente representada dicha organización.

En la misma nota exige a los periódicos socialistas y comunistas, que cesen en sus campañas contra la C. N. T., pues de lo contrario esta organización tomará serias represalias.

No midas la dimensión de tu sacrificio por lo que hagan los demás. El hecho de que alguno regatee su aportación, no te autoriza a tí a cometer el mismo crimen.



## Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora Instalación de nueva sirena en la Avenida de Italia

### Interesantes advertencias para el público

Se pone en conocimiento del público, que se ha instalado una nueva sirena en la Avenida de Italia. Al mismo tiempo se advierte que los TOQUES LARGOS de las sirenas indicarán ALARMA Y PELIGRO, debiendo el público, tan pronto los oiga, entrar en el "Refugio" más próximo; el SILENCIO de las sirenas indicará que HA DESAPARECIDO EL PELIGRO. Zamora 7 de junio de 1937.

GRO, debiendo el público, tan pronto los oiga, entrar en el "Refugio" más próximo; el SILENCIO de las sirenas indicará que HA DESAPARECIDO EL PELIGRO. Zamora 7 de junio de 1937.

## El triunfo del desorden y del caos

El autor dramático Pous y Pagés ha dado una conferencia en el "Casal de la Cultura" de Barcelona, "La Vanguardia" del día 1, a reseña. El conferenciante dijo cosas que valen la pena de ser recogidas: "Tiene severas frases para los que se creyeron Julio Césares, o Napoleones, sin haber abierto jamás un libro de ciencia militar, y no han podido ni sabido resistir al enemigo. Estos han fallado... y

también ha fallado Cataluña—y es to, dice, es lo más doloroso—donde el desorden. La violencia y la iniquidad han impedido que se atienda a lo que se debía atender: el frente de Aragón. "Hace cerca de un año que no se habla sino de revolución, pero... ¿cuál?... Cada uno cree que la que triunfe debe ser la suya... y lo único que triunfa es el desorden y el caos."

## Notas del Gobierno Civil

### SUSCRIPCION NACIONAL

Sr. Alcalde de Rosinos de Vídriales; 5 pesetas. Idme. idem de Villamayor de Campos, producto de lo recaudado en unas funciones de teatro; 291'80. Hijas de María de Castroverde de Campos, producto de lo recaudado en dos veladas; 100 pesetas.

### SUSCRIPCION "PRO-ACORAZADO ESPAÑA"

Suma anterior 24.962'95 pesetas. Don Policarpo Cabrero, Manso, de Zamora; 10 pesetas. Don José Tuda Rodríguez, de Zamora; 10 pesetas. Don Florencio Herrero, de idem; 10. Doña Catalina de Mena, de idem 15. Doña Natalia Bobo, de idem; 25. Doña Melchora de Mena, de idem; 25. Don Angel Llamas, de idem; 5. Don Juan Antonio Benítez, de idem; 10. Doña Micaela Benítez, de idem; 10. Doña Serafina Casas, de idem; 25. Don Angel Matellán, de id. 10. Don Florencio Salazar, de idem; 2. Don Germán Martínez Salvador de idem; 5. Ayuntamiento y vecinos de Villalpando; 1.097'90. Idem de idem de idem; 30. Don Julio González Barbillo de Zamora; 25. Don Narciso Andrés Martín, de idem; 5. Don Agustín González Rodríguez de Zamora; 25.

Juan Sánchez Gómez de Zamora; 15. Don Lorenzo Martín de idem; 5. Don Alfonso Román, de idem, 5. Don Vicente Alejandro, de idem; 5. Don Saturnino Martín, de idem; 10. Don Sixto Gómez, de idem; 50. Don Antonio Martín Fernández, Traviesa número 24, Zamora 10. Obreros y empleados de Saltos del Duero S. A. de Mueñas del Pan, tercer donativo; 2.532'40. Don Antonio San Miguel, de Zamora; 25. Don Joaquín Miguel, de Santovenia del Esia; 250. Don Federico Pérez, de Zamora; 2. Don Eloy Enriquez Contra, de Zamora; 25. Don Juan Manuel Calles Vega, de Zamora; 25. Maestra y niñas de la Escuela del arrabal de San Frontis; 13'50. Don Ladislao Marcos Herrero, de Zamora; 25. Don Avefino RemesaI, de Zamora; 100. Don Antonio Blanco, de Morales de Valverde; 25. Doña María Junquera, de Marqués de Alba; 10. Don Antonio Vega Fernández, de Zamora; 50. Don José María Vecilla Domínguez, de idem; 10. Don Jacinto Mateos Fuentes, de idem; 10. Don Santiago Mayor Mateos, de idem; 10. Don Ramiro Armendarri, de Villalpando; 50. Suma y sigue 29.308'75 pesetas. Zamora, 8 de julio de 1937.

## Lotería Sevillana

En el sorteo celebrado el día 2 de Julio, a la popular Administración de

**BALDOMERO** de Zamora, calle de Santa Clara, 11, le han correspondido

**Diez y ocho premios de 250 pesetas cada uno**

Hay décimos de tres pesetas para el sorteo próximo del día 12

**¡que dará el "gordo"!**

### AMA DE CRIA

Se necesita para criar en casa de los padres.

Informarán en esta Administración, e en Moraleja del Vino, Leovigildo Avedillo.

¡Zamoranos! No retengáis vuestras joyas y monedas. ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

## Sección de Anuncios Económicos

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

## Certificado de Penales

Para las licencias de caza y uso de armas, se adquieren con prontitud y economía, en la

**Agencia de Negocios** DE **TOMAS CALVO** San Torcuato, 63, Zamora

### SE NECESITA

Espigadero para ganado lanar y carro de yugo para mulas.

Las ofertas a Agustín Escudero, Viñuela de Sayago, Dehesa de Seguiño.

## FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO. TRASLADOS. ARCAS. CORONAS. Fabriciano Cid, 8. TELEFONO 1424.

### GRAN OCASION

Se venden, un coche de niños, está como nuevo. También vendó, camion muy ligero, para una caballaría.

Verlos y tratar, con Francisco Gamazo, Libertad, 17, (Carretera de la Estación).

En **HERALDO DE ZAMORA** se vende el periódico.

## PELUQUEROS,

pedid "RADIOFIX" para todos los aparatos, y sistemas, y "Antena" para sin hilos. Laboratorio Carasa. Rentería, (Guzpizco).

### SE VENDE

Una casa en la Plaza de San Antonio, número 17, para tratar de condiciones de venta en dicha casa.

### SE VENDE

Una máquina aventadora, en Zamora; calle de la Brasa, número 7.—Aníbal Calles.

HERALDO DE ZAMORA Ape. 12

## Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1ª izquierda MADRID

Consulta de tres a seis. Teléfono 43.250.

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

## HIELO ARTIFICIAL

OPACO y TRANSPARENTE

EL MEJOR y más ECONOMICO

PRECIO especial muy reducido para heladeros.

Consulta con el dueño en la Fábrica: Calle Diego Ordáz (dentro de la Plaza San Gil), o llamando al teléfono número 1-7-2-2.

**ARTURO CALAMITA**

HERALDO DE ZAMORA Ape. 12

## ULTIMAS NOTICIAS VICTORIA TOTAL, ROTUNDA Y DEFINITIVA, HA DICHO FRANCO

### Esta mañana dió comienzo la sesión del Comité de No Intervención

#### Ante la reunión que hoy celebrará el Comité

Londres.—Reina enorme expectación ante la reunión que hoy celebrará el Comité de No Intervención. En los medios políticos se observa por parte del Gobierno británico, una moderación y prudencia, mayores que las de los últimos días. La declaración hecha por Edem, de que Inglaterra no consentirá nuevas protestas, ha sido interpretada como de gran flexibilidad,

mientras que los laboristas la juzgan con la mayor rigidez. Se sabe que Berlín y Roma, están dispuestas a una inteligencia.

Ayer celebró el embajador de Italia, una entrevista con Edem. Un periódico alemán dirige un llamamiento a Gran Bretaña, para que ponga de manifiesto su buena voluntad al servicio de la paz.

#### Stalin tiene hambre de poderío

Stalin es un egoísta brutal y un asesino, al que erróneamente le han sido adjudicadas cualidades de pensador y fama de teórico.

La sencillez exterior de la vida del dictador se explica, no ya como una simplicidad de principio, como una animadversión hacia el lujo y lo superfluo, sino como una pobreza espiritual absoluta. Stalin no posee otro estímulo que la ambición de poderío.

No es cierto, que tenga una salud débil; con sus 58 años, Stalin, posee una constitución de hierro, si se exceptúan algunos reumatismos de poca importancia. Es un bebedor empedernido, no posee amigos, y en su casa no se sabe qué cosa es el agradecimiento.

**Han robado dos ejemplares únicos del Quijote y el poema del Mío Cid**

París.—Informaciones procedentes de Madrid aseguran que el Presidente de la Comisión de Conservación de las Obras de Arte, ha notado la desaparición de los dos únicos ejemplares que existen de la primera edición del "Quijote", ejemplares que se conservaban en la Biblioteca Nacional.

Igualmente ha desaparecido el manuscrito del Poema del Cid, que se guardaba en una caja fuerte del Banco de España, en sustitución del cual, ha aparecido en dicha caja una pistola.

**La geografía soviética**  
La primera casa de ediciones cartográficas del Estado, acaba de pu

bligar un nuevo mapa del mundo, verdaderamente notable: donde debería encontrarse Rusia blanca y Minsk, lleva escrito, en letras grandes: Varsovia.

Leningrado está situado entre los lagos Ládoga y Onega. Atenas se encuentra en Turquía, París en Alemania, y Berlín se ha convertido en la capital de Polonia. "Estos errores, dice la "Pravda", no representan más que una muestra, pues las erratas se encuentran por centenares".

**Vacaciones parlamentarias para la Cámara y el Senado**

París.—Después de finalizar sus tareas, la Cámara y el Senado han acordado suspender sus sesiones durante la temporada veraniega.

El Parlamento y el Senado no se volverán a reunir hasta últimos de septiembre o primeros de octubre.

**Llegan a Francia 1.100 evadidos de Santander**

Tours.—Han llegado a esta ciudad francesa 1.100 refugiados procedentes de Santander.

**Van Zeelan desmiente una noticia**

Bruselas.—Van Zeelan ha desmentido estar encargado de ninguna misión mediadora acerca de los asuntos de España, habiendo calificado esta noticia como de fantástica información, sobre la cuestión internacional.

**¿Susituirá a Negrín, Largo Caballero?**

San Juan de Luz.—Se esperan en Valencia acontecimientos políticos para dentro de muy pocos días.

La entreaña de estos rumores que circulan sobre la situación política del gobierno rojo de Valencia, parece basarse en una próxima sustitución de Negrín en la presidencia del Consejo por Largo Caballero.

**La "No Intervención"**

Milán.—Según comunican de Estambul, hoy pasó el Estrecho de los Dardanelos el barco español al servicio de Valencia, "Isla de Gran Canaria", que lleva a bordo cuatro aeroplanos, 15 cañones anti-aéreos 2.000 toneladas de material bélico y 20 carros de asalto. Con el material van también 20 oficiales aviadores rusos.

**Francia llegará a depender de Rusia**

París.—Se sabe que los agitadores comunistas franceses que están en continuo contacto con Moscú, proyectan para 1938 proclamar la Confederación del Trabajo Unificado y constituir, en Francia un partido único que pasará a depender de la U. R. S. S.

Según informes recibidos de Moscú, los dirigentes soviéticos han desplazado ya por toda Europa más de 500 agentes de enlace que efectuarán servicios de espionaje y contra espionaje cuya misión será también la constitución de nuevas células comunistas.

**La esposa de Litvinov, deportada**

Riga.—La esposa del Comisario de Negocios Extranjeros ruso, Litvinov, ha sido deportada por segunda vez a Esverlof, pequeña ciudad de los Urales, por el delito de simpatizar con los trotskistas.

**Una libra vale 130 francos**

París.—Hoy alcanzó la libra la cifra superior registrada desde hace muchos años. La cifra cotizaba a la hora de cierre era de 130'65 francos.

#### PRESA MARITIMA Captura de tres pesqueros rojos con milicianos y armamento

San Sebastián.—Remolcados por un "bou" nacionalista, han entrado en este puerto tres barcos pesqueros que estaban al servicio de las autoridades de Santander.

Uno de dichos vapores llevaba abundante pesca; en otro iban varios milicianos santanderinos que pretendían pasar a Francia, y el

tercero llevaba cargamento de fusiles, ametralladoras y municiones.

Se procede a desembarcar el material de guerra y mientras tanto, los milicianos capturados han sido enviados a un campo de concentración.

#### Billetes de real en Barcelona

Barcelona.—"La Vanguardia", en su edición del pasado día 2, publica una información de su correspondiente en Lérida, que dice:

"En la sesión del pleno municipal celebrada ayer, se acordó, entre

otros asuntos, la emisión, por el Ayuntamiento, de billetes de una peseta, 0'50 y 0'25 pesetas, para solucionar el problema de la falta de moneda divisionaria por la cantidad de medio millón de pesetas".

#### DEMANDA DE AGONIZANTES

París.—Fabián Vidal, publica en "La Vanguardia" del día 2, un artículo, que es una imploración desesperada a la ayuda de las democracias. De él copiamos:

"Neville Chamberlain, lo dijo en la Cámara de los Comunes, después del incidente del "Leipzig": "La Gran Bretaña irá a la guerra, pase lo que pase". No añadió: "Salvo cuando estén de algún modo en juego su honor y su seguridad".

"No hizo excepciones a la regla general de su pacifismo bochornoso. Ella y Francia lo aguantarán todo, lo soportarán todo, pondrán la otra mejilla cristianamente, después de cada bofetón, se humillarán, se posturarán genuflexas ante el "Duce" y el "Führer", oirán en silen

cio las provocaciones. Las injurias, los desafíos, darán excusas en vez de exigirlos... Crean que su paciencia, su resignación, su longanimidad, su humildad, tendrán la recompensa de una paz larga".

"No ya por solidaridad democrática, por amor a la justicia, por odio a la barbarie desencadenada, sino por egoísmo inteligente, por instinto de conservación, las democracias occidentales deberían haber nos ayudado.

"Nos han hecho un daño horrible. Pero todo se paga lo van a pagar".

Los rojos piden un sencillo remedio a sus angustias. Nada más que una pequeña cosa: una conflagración europea.

#### WAGNER, FASCISTA

París.—"El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al día 2 del actual, publica el siguiente suelto: "Un programa inoportuno.—El domingo por la mañana, la banda municipal de Barcelona, dará un concierto en el Palacio de Bellas Artes.

En el programa figuran exclusivamente composiciones del músico alemán Ricardo Wagner!

Nos cremos en el deber de manifestar nuestro profundo asombro.

No parece que sea este el momento más oportuno para rendir honores y respetos, por mucho que sea su mérito, a la música de un país que pretende sojuzgarnos asesinando a mansalva a nuestros hijos y a nuestras madres.

¿Qué opina el Alcalde de Barcelona?

¿Qué opinan los profesores de la banda? ¿Están, efectivamente, dispuestos a rendir honores al hijo de un pueblo que nos ametralla miserablemente?

¿Qué opina el pueblo de Barcelona, de quien en definitiva depende la banda, y cuyos hijos mueren en los campos de batalla frente a las mesnadas tedescas?

¡Por patriotismo, por decoro nacional, debe suspenderse este concierto!"

Con el criterio que el periódico rojo sustenta, los rojos no pueden escuchar nunca más música de Beethoven, de Bah, de Haydn, de Rossini... La Internacional y los "hijos del pueblo" les bastan y les sobran para deleitar su sensibilidad musical.

#### ¿No tienen municiones?

París.—Negrín, de riguroso incógnito ha venido a París. Gran reserva en todos los centros oficiales sobre el objeto de su viaje.

"Le Jour" explica cuál es éste: "Mr. Negrín ha dejado entender que los "republicanos españoles" no tienen municiones más que para

una semana". En Madrid, en particular, el avituallamiento de la población civil se hace imposible y esto podría precipitar la caída de la capital". "Mr. Negrín, ha venido a buscar a París, un socorro no moral, sino material".

#### OTRAS NOTICIAS

LONDRES.—El General Franco, ha dicho a un periodista inglés, que no quiere saber nada de conferencias con los rojos, ya que el Estado Español en la contienda española, sólo quiere victoria total, rotunda y definitiva.

**NERVIOSISMO EN LONDRES**

LONDRES.—La expectación en Londres sigue en aumento, a medida que pasan los minutos, y se van conociendo detalles del desarrollo de la reunión del Comité de No Intervención.

Entre los parlamentarios existe disparidad de criterio. Esta disparidad es bien visible entre fracciones conservadoras, liberales y laboristas.

La confusión que existe sobre los acuerdos que se lleguen a adoptar, es total.

**GRANDI Y EDEM SE ENTREVISAN**

LONDRES.—Antes de reunirse el Comité, celebraron una extensa conferencia el representante italiano,

señor Grandi y el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña Mr. Edem.

**Los rojos preparan el empleo de gases en gran escala**

Berlín.—Se confirma que los bolcheviques españoles preparan el empleo de gases tóxicos en gran escala. Las autoridades nacionales españolas, tienen en su poder pruebas irrefutables de que, procedentes del puerto del Mar Negro, han arribado a puertos todavía en poder de los marxistas españoles, barcos transportando las materias necesarias para la fabricación de gases, y que ésta ha comenzado ya en laboratorios y fábricas, bajo la dirección de ingenieros químicos llegados con esta misión de la Unión Soviética.

Está plenamente comprobado que en los últimos combates los rojos han lanzado bombas de gases, cuyos efectos han dejado sentir en algunos de los heridos hospitalizados.

#### El saneamiento financiero en Francia

París.—La Prensa de ayer, se ocupa con extensión de dos importantes temas: El primero afecta a la nota enviada por el Generalísimo Franco, a las potencias extranjeras, y el segundo se refiere a las medidas financieras que va a decretar el Gobierno francés, para nivelar el déficit presupuestario de aquel país.

Respecto a la nota del Generalísimo Franco, la Prensa francesa saca conclusiones que presentan la situación actual como de un posible desvío de Inglaterra hacia la política desarrollada por el Gobierno del Frente Popular.

En cuanto a las medidas de sa-

neamiento financiero, hacen resaltar aquellos periódicos, el gran sacrificio que va a imponerse a la nación francesa.

El diario "Le Matin", dice que si se hubiera atajado el mal a tiempo, no habría necesidad de recurrir ahora a estas reformas fiscales, pero que a estas alturas no sabe más solución que aguantar valientemente las repercusiones del decreto anunciado por el Gobierno.

Otro periódico recoge la siguiente frase: "Francia es una nación de frivolidad extraordinaria, pero vuelve siempre atrás, cuando se ve en el borde del abismo".

#### La reunión del Pleno del Comité de No Intervención

**EXPECTACION EN LONDRES**

LONDRES.—Ante la reunión del Comité de No Intervención, la expectación que reina en la capital inglesa, es enorme, siendo muchos los que incluso llegan a vaticinar, sobre cuáles van a ser los acuerdos que tendrán lugar como colofón a la reunión.

**INTERVENCION DE LOS REPRESENTANTES INGLES E ITALIANO**

LONDRES.—Esta mañana a las once se ha reunido en el Foering Office, el Pleno del Comité de No Intervención, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Lord Plymouth, pronunció un discurso en calidad de representante del Gobierno británico, diciendo que a pesar de que su país no puede aceptar el contraproyecto italo-germano, estaba dispuesto no obstante

a hacer las reformas que se estimen convenientes en la proposición franco-británica.

El representante italiano señor Grandi, empezó recordando su intervención del día 2 de junio, ante el Subcomité, Berlín-Roma, dió a conocer entonces los motivos por los cuales no podía aceptar la proposición británica, relativa al control naval. Al control marítimo, ejercido por unidades anglo-francesas, le faltaría el equilibrio que al mismo tiempo dieron las cuatro potencias firmantes del acuerdo naval.

Por otra parte, los Gobiernos inglés y francés siguen manteniendo relaciones amistosas con el de Valencia, mientras que el Gobierno Nacional, el de Franco, no tiene reconocidos los derechos que jurídicamente le pertenecen.

A la una de la tarde de hoy continuaba reunido el Comité.

#### ¿Amenaza francesa?

**¿AMENAZA FRANCESA?**

LONDRES.—Los periódicos parisinos de esta mañana, dan a conocer que el Gobierno francés, había amenazado con suprimir el control en la frontera franco-catalana, en el caso de que la vigilancia fallara en otros puntos, donde en la actualidad se encuentra establecida.

En los centros oficiales, han desmentido esta noticia, por lo que se cree que lo publicado por los diarios franceses carece de todo fundamento.

**UN DISCURSO DE CHAMBERLAIN, MUY SIGNIFICATIVO**

LONDRES.—Chamberlain ha pronunciado un discurso, en el que se ha referido a la guerra española.

Dijo que Inglaterra no había cambiado su política.

Parece ser que en su discurso, el presidente del Consejo británico, dejó ver la simpatía que en Inglaterra produciría la visita de Von Neurath a Londres.

Este discurso—según dice la Prensa inglesa de hoy—es altamente significativo, máxime cuando ha sido pronunciado la víspera de la reunión del Comité de No Intervención.

**ALVAREZ DEL VAYO, EN LONDRES**

LONDRES.—Según un periódico inglés, Alvarez del Vayo, llegó el miércoles a Londres.

Alvarez del Vayo, según declaró la Prensa londinense, se ha mostrado pesimista respecto a la guerra española.

Este mismo periódico, que fué el primero que publicó la estancia de Negrín y Giral en París, asegura que el presidente del gobierno de Valencia, se entrevistó en la capital francesa, además de con Chautemps y Delbos, con políticos y financieros en la Embajada soviética.

**IMP. CALAMITA-ZAMORA**

**LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.**

#### Colegio-internado de la Purísima Concepción

ZAMORA

#### Cursillo de Verano

Preparación completa y repaso de todas las asignaturas del Bachillerato.—Profesorado competetísimo, cuya meritísima labor se evidencia con las siguientes calificaciones obtenidas por nuestros alumnos en la pasada convocatoria de Junio:

Matrícula de Honor . . . . .	6
Sobresalientes . . . . .	63
Notables . . . . .	96
Aprobados . . . . .	261
Exámenes realizados . . . . .	456

Las clases se abren el próximo día 15 del mes actual  
Honorarios módicos.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Cerca de medio siglo de éxitos acreditan la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlo en la mayor parte de las enfermedades del ESTOMAGO E INTESTINOS

Adquiera hoy mismo en frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 (sin impuestos).